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msrika figyelmezteti Angliát 
hogy veszélyes a japánelleni föllépés 

Oroszországban nem utazhatnak a civilek 
, (w. j) Vichyi közzétette a japán-francia megegyezést. Ennek értel- 

mében Japán már meg is szállta Indo-Kinát. A szombat délutáni amerikai érte- 
kezlet - mint előre jelentettük, 
hozandó japán elhatározást illeti, 
közlemény nagy általánosságban 
den intézkedést mindenféle nemzetközi 
meglepetés. Olvasóink számára is hiányozni fog ez, 

– blokád alá helyezte Japánt. Ami a vasárnap 
arranézve nem tettek közlést; 
csak annyit mond, hogy Japán megtett min- 

egy tokiói 

változás esetére. Japán számára nincs 
mert bár London olyan hbireket közöl, melyek szerint Amerika lépésről-lépésre halad a beavatkozás felé, hireink eddigi beállitásának igazolására most maga az amerikai beavatko- 

zási bizottság állapitja meg, hogy a japánelleni beavatkozás veszélyes lenne. – Oroszországgal kapcsolatban a további bomlás hirei érkeznek s miközben 
Berlin megállapitja, hogy Anglia képtelen az oroszok kivánságára nyugati fron- 

teot létesiteni, német hivatalos körök ismét kezdik hangsulyozni, hogy An nem kerüli el sorsát. Ez a mail helyzet tükörképe, ami 
jelentéseinkből tevődik össze: 

ADmerika fontolóra veszi Ja 
A japán lapok élénken foglalkoznak 

Amerikának Japán ellen elrendelt blokád- 
ügyével. A tokiói ujságok azt irják, hogy 
lényegében ennek semmi különösebb kiha- 
tása nem lesz, mert Kelet-Ázsia országainak 
megvan a maga nyersanyaga s most, hogy 
Japán megszállta Indokinát, Kelet-Ázsia 
nyugodt lehet, mert Japánnak módjában áll 
biztositani is a nyersanyag szétosztását Egy 
másik tokiói lapközlemény meg a blokádnak 

az nt következő aláb 

japánelleni elrendelését provokálásnak minő- 
siti, amely érdekli az európai tengelyállamo- 
kat is. A tokiói információsügyi miniszté- 
riumban kijelentik, hogy remélhető, misze- 
rint Amerika még fontolóra veszi elhatározá- 
sának végrehajtását. Egy hiradás szerint az 
amerikai beavatkozási bizottság még azt is 
veszélyesnek tartaná, ha Anglia lépne föl 
Japán ellen. Erről a véleményéről a bizottság 
értesitést küldött Londonba,. 

Amerika még mindig reméli Japán pálfordulását 
Tokióból közlik még, hogy 

Amerika célja az volt, hogy Indokina 
megszállásával lehetetlenné tegye, hogy 

Japán tovább folytassa az uj ázsiai 
rend felállitására megkezdett munkáját. 
Noha Japán már megszállta ezt a fran- 

cia gyarmatot s ezzel biztositotta a 
kiinduló lépést, Amerika még mindig 
reméli, hogy Japán megváltoztatja po- 
litikáját. Ezért folytatja Washingtorn 
a szenzációsnak tetsző készülődési 
hireinek közlését. Ezt mondja Tokió. 

London szerint Amerika megtette 
a beavatkozáshoz vezető első lépést 
Tokió maga is jelenti, hogy Japán és 

Indo-Kina közti uton fekvő, Amerikához tar- 
tozó Fülőp-szigetekre Washington uj katonai 
parancsnokot nevezett ki s hogy az amerikai 
tengerészeti miniszter a japánalatti szigetek 
meglátogatására indul. London ezeket a hi- 
reket ugy állitja be, mintha ezek az intéz- 
kedések a japánelleni amerikai beavatkozás 
első lépései lennének. Itt adjuk még hirül, 

hogy Welles külügyi államtitkár és az ame- 
rikai hadseregfőparancsnok között még szom- 
baton tanácskozások folytak, melyekkel kap- 
csolatosan a japán hétfő reggelének hirei 
megjegyzik, hogy részletek még mindig hiá- 
nyoznak. - Párizs azt jelenti, hogy a ja- 
pánkörüli fejlemények kapcsán megállapitást 
nyert, miszerint az amerikai szenátorok 
többsége a beavatkozás kimondása ellen van. 

Japán hevesen támadja Közép-Kinál 
A kinaelleni harc sulypontja most 

Közép-Kinára esik. Szombaton és 
vasárnap Japán heves bombázások alá 
vette az itteni kinai városokat. Hir 
szerint az angolok Sanghai nemzet-[ 

közi negyedéből kivonultak és Szinga- 
purba tették át székhelyüket, mert ugy 
hiszik, hogy Japán Sanghait is bom- 
bázni fogja, 

pán magatartását 

Oroszország sürseti 
Anslia fellépését 

Churchil és Sztalin között távirat váltás 

történt. Berlin szerint Sztalin a nyugati iront 
felállitását sürgeti, de Anglia ezen az olda- 

lon képtelen bármit is tenni Németorszaág 
ellen. Ellenkezőleg Németország angliaelleni 
támadásai ujultak kii. - Egyébként Orosz- 
országban a fejetlenség egyre nagyobb ará- 
nyokatgölt. A szorult helyzetben levő orosz 
csapatok utánpótlásának biztositására Sztalin 
elrendelte, hogy az európai orosz vasutvona- 
lokon polgári személyek nem mutazhatnak. 

Svédország segiti Finnországot 
Az angol-szász világ tovább folytatja a 

semleges államok háborubaugrasztására ve- 
zetett akcióit. Ennek folyamánya, hogy most 
Afganisztán, az India és Oroszország közt 
fekvő ázsiai állam ismételten semlegességi 
nyilatkozatot tesz s kijelenti, hogy nem célja 
a beavatkozás. A svéd külügyminiszter teg 
nap egy beszédében ugyancsak ezt a kér- 
dést érinti és megállapitotta, hogy Svédor- 
szág semlegessége nem jelenti azt, hogy le- 
mondjon az északi államok sorsa iránti ér- 
deklődésről. Hanson svéd miniszterelnők ki- 
jelentette még, hogy bár maga is nehézsé- 
gekkel küzd, a lehetőség szerint támogatni 
fogja Finnországot, az északi sorsközösség 
e testvérnépét. e 

Megélénkültek atengelyharcok 
Róma megállapitása szerint ugy a 

keleti, mint a német támadások miatt 
felélénkült nyugati arcvonalon sulyos 
csapások érik az ellenfelet. Róma 
megállapitása szerint Szentpétervár, 
Moszkva és Kiev fenyegetett helyze- 
tének elismerése után London most 
már a feketetengerparti Odesszát ér- 
hető veszélyről beszél. A körülzárt 
orosz csapatok sorsa — berlini hiradás 
szerint - mindenütt megvan pecsé- 
telve. - A La-Manche fölött az ango- 
lok vasárnap délután ismét betőrési 
kisérletet tettek. A földközi tengeren 
Olaszország az angol hajókaraván 
ellen vezetett sikeres támadása után 
tisztogatási munkálatokat folytat és az 
angol hajóbázisokat bombázza.
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oOROSZ HÁBORUS HiRADÓ ! 

Oroszország me 
Csupa igéretből álloft és semmit 

be nem váltott az örök titokzatosság 
az orosz szovjet. Igérték a kollektiv 
embertipus reformálását, mert valóban 
a bolsevizmus feláldozta az egyedeket. 
A tömeg volt a legfőbb jelszó. 

Ha valaki olyan merész akart lenni, 
hogy valamivel fennebb hordozta fejét, 
azt irgalmatlanul lesarlózta az orosz 
forradalom. 

ladívidualizmus helyett kollektiviz- 
mus - ez a sokat igérő jelszó. 

A bolsevizmus uj utakat tanitott 
az egyén letörésével - az egyed jogai- 
nak letagadásával. 

Csak csordatömeget akart ismerni, 
látni és türn. 

Tömeg - mely lármázik, tombol, 
tüntet, de azt is csak parancs szerint. 
Ha ezt a tömeget rászabaditja a szá- 
zados kulturára, akkor az azt rommá 
dönti, megsemmisiti, mert a tömegem- 
ber, a szellemnélküli, a féktelen és 
erkölcstelen, összezuz mindent, ami 
elébe kerül : vagyont, kulturát, Isten- 
nek szentelt templomokat, oltárokat, 
mert a csőcselék nem ismer önmaga- 
felettvalót és butaságában még ön- 
magáf is összezuzza. 

A kommunizmus az öntudatos lelki 
és szellemi életet élő munkást az 
embert automatákká akarta átformálni, 
de ezt nem tudta megtenni, mert lehe- 
tetlen, mert ellenkezik az Isten örök- 
szent akaratával. Tévedesük végzetes 
volt, mect semmibevették az Istent a 
valót; nem adtak semmit az ember 
halhatatlan lelkére. Ilyen formák között 
ez az uj bukása küszöbén álló szovjet 
birodalom nem egyéb, mint őrjöngő, 
bomlott agyu emberek összeesküvő 
társasága. 

Ilgértek, de nem adtak jobb és 
nagyobb kenyeret. Tönkretették a jobb- 
móduak életét, de nem javitották meg 
a munkás és a paraszt nyomorát. 

Csak szerepcsere történt, az alja 
került fel s aki fenn volt, lezuhant. Ma 
is van kimondhatatlan luxus, finom 
ékszer és bunda, játékbarlang a szovjet 
paradicsomban, de nem a szenvedő, 
dolgozó munkás számára, hanem azok 
számára, akiktől magukat hagyják ve- 
zettetni. 

A lehanyatló szovjet-birodalomban 
megtalálod, testvérem, ma is a nyomor- 
tanyát. A családok összezsufolva kis- 
lakásokban, a lebujok telve csavargók- 
kal, az utcákon a koldusok légiói, az 
élelmiszerbiány egyre nagyobb s mind 
erz a munkásság diadalmának világa. 

A kommunisták e földön akarják 
a paradicsomot, de csak a vezérek 
számára. A munkás dolgozók milliói 
innen is ki vannak zárva, szerintük 
nincs tulvilág, nincs Isten, de nincs 
bün sem, sem gonosz ember, csak 
éhes ember van. 

Uj hitvallás ez Isten nélkül. Isten 
helyét eltoglalja a szociális kolektivitás. 
Ez az, ami előtt nem létezik sem em- 
ber, sem Isten. A bolsevizmus nem 

tűr maga mellett vallásokat, törvényei- 
vel és erőszakoskodásaival harcol, küzd 
a kereszténység éllen. 

A rettentő harc mellett, melyet 
két évtized óta folytat a keresztény 
világ néma szellemi fegyverekkel; most 
keresztes hadjárat indult a nagy baráti 
német nemzet vezérének jeladása 
folytán. 

Tegyük minél hatásosabbá ezt a 
támadást, melynek célja egyszer s 
mindenkor leszámolni a bolsevizmussal 
és az azt fámogató plutokráciával : 

álljunk mindannyian az élre, mert 
csak erősen és szervezetten szembe- 
nézve, nem ölbe tett karokkal tudjuk 
megszabaditani a világot ettől a 
mételytől. 

Krisztus örök termő talaja lesz, a 
lelkektől megfosztott gépemberek szo- 
moru tömegéből, a gépet istenitő 
szovjetőrültek házából, mert a szeretet 
fogja felváltani a gyülöletet, az örömkönny 
s a vért, az igazság a felháborodás or- 
giáját. Urrá lesz a sokat szenvedett 
Európa népei felett az örök király, az 
uj idők ura : Krisztus ! 

Dr. Pacsay Jánoes 

Szalontán is asztalra kerül 
egy-két nap muulva az uj kenyér 

Abból az alkalomból, 
immár befejezés előtt áll s az uj buza már 
a malmokban van, Szalontán is néhány nap 
mulva asztalra kerül az uj kenyér, álljanak 
itt ezek a sorok 

Az Európát rázó vihar szele bennünket 
is megcsapott, a magyar honvédek barbár és 
minősíthetetlen támadás megtorlásaként Ga- 
licia sikságain menetelnek, de határainkon 
belűl béke honol s az ország minden részé- 
ben sárguló búzatengerbe vág bele a kasza. 
Nehéz gazdasági esztendő utolsó napjait jár- 
juk, amelyben voltak zökkenők, gondok, kor- 
látozások, takarékoskodnunk kellett egyes 
cikkekkel és héha tafán még a kevéshez 
is nehezen jutottunk hozzá. Mi sem könnyebb, 
természetesen, mint mindezek miatt zugo- 
lódni. Elfeledkezni arról, hogy másutt ugyan- 
akkor bombák robbantak, életek pusztultak 
el, értékek mentek semmibe, évtizedek és 

évszázadok verejtékének gyümölcse veszett 
el és voltak országok, ahol egy heti élelmi- 
szeradag kevesebb volt, miat amennyi nekünk 
egy napra jutott. 

Most, mikor a magyar föld újból meg- 

hozza áldását, tárgyilagosan és becsülete- 

sen ismerjük el : sokkal rosszabb is lehetett 
volna, ha a kormányzat nem gondoskodik 

idejében a megnagyobbodott ország 

készleteinek igazságos és egyenlő szétosztá- 

sáról. Mert, ha csökkentetten is, mindenki 

hozzájutott ahhoz, amire valóban szüksége 

vatott szervek. 

hogy a cséptés [volt. A közellátás súlyos problémáját, kisebb 
zökkenőktől, elkerülhetetlen átmeneti nehéz- 
ségektől eltekintve, eredményesen, sikeresen, 
elismerésreméltóan oldották meg az arra hi- 

Mindezeket megállapitva, megnyugvás- 
sal kell fogadnunk Laky Dezső közellátási 
miniszter bejelentéseit a jövő esztendőre vo- 
natkozóan. A jövő esztendőre mindenkinek 
ellátása biztositva van, mondta a miniszter. 
A zökkenők és átmeneti nehézségek a szer- 
zett tapasztalatok gyümölcsöztetésével, lénye- 
gesen kisebbek lesznek. A mezőgazdasági 
termékekre egységes árrendszer lép életbe, 
ámely biztositja a termelés jövedelmezőségét, 
biztositja a mezőgazdaságban alkalmazott 
kisemberek kenyerét, biztositja a jogos 
igények kielégitését, - de viszont elejét 
veszi minden spekulációnak, árfelhajtásnak, 
készletelrejtésnek és önkényeskedésnek. Nem 
fog senki bőségben élni, tejben, vajban fü- 
rödni, vagy zsirban úszni, de mindenkinek 
meg lesz a szerényen adagolt kenyere, cu- 
korja, zsirja. 

Laky Dezső miniszter tgyelmeztette az 
ország lakosságát : senki sem gazdálkodhatik 
ma úgy a maga termelésével, ahogy a mult- 
ban tette, mert a magyar föld terméséből 
meg kell kapnia kenyerét a legkisebb mun- 
kásnak is. A szociális szellem, egyenlő el- 
osztás, igazságos intézkedések nemcsak a 
közellátást biztositják, hanem a társadalom 
békéjét és lelki nyugalmát is. 

orólpáros anyanrszágiak naponta mennek ál Walontin 
az erdélyi területek meglátogatására 

A legutolsó években az anyaor- 
szágban örvendetesen kifejlődött a 
kerékpársport. A jó utak lehetővé tet- 
ték, hbogy a munkásság legszélesebb 

körei ís használhassák azt, mint szál- 
litó eszközt. Csak nem régiben láthat- 

ták a szalontaiak, hogy a kobikmunká- 
sok még talicskájukat is kerekpárjukkal 
vontatják. : 

Szalontán az elmult hónapban 
ugyszólván naponta átvonult egy-egy 
kerékpárkaraván, hol Várad felől, hol 
Csaba felől jövet. Az átvonulókkal foly- 
tatott bezzélgetéseinkből kiderült, hogy 

valamennyiök Erdély különböző pont- 
jait látogatták meg. A legtöbb kiránduló 
kerékpáros csoport utjának célja 
Kolozsvár volt. Ma is egy ilyen kara- 
ván ment át Szalontán dr Szerényi 
lván, békésszentandrási községi orvos 
vezetése alatt. Szerényi doktor a kör- 
nyék fiatalságát verbuválta össze, hogy 
azoknak módja nyíljék az erdélyi váro- 
sok megtekintésére. Kéthetes kirándu- 
lásukról visszatérve a fiuk öröműknek 
adtak kifejezést, hogy a kirándulás ta- 
nulságos élményekben részesíitette őkek. 
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LUUxus 
Nagyságos Asszonyom ! Tegnap levelet 

kaptam Öntől. Utolsó találkozásunk nagy vi- 
táját és parázs hangulatát idézi ujra, sőt 
egyenesen nekemtámad. Elvitathatatlanul azon 
az emlékezetes estén Ön robbantotta ki azt 
a vitát, mely egyre szélesedett és valóságos 
veszekedéssé fajult. Valamit kérdeztek Öntől 
Asszonyom s ahelyett, hogy elpirult volna, 
olyan diszkréten és kedvesen - mint fiatal- 
asszonyoknál ez szokás - démoni mozdulat- 
tal inkább cigarettára gyújtott s Erich 
Kössner „Piramis" elmélete mögé bujva fe- 
csegni kezdett nyeglén és hanyagul. Huszadik 
századot, modernséget és miegyebeket emle- 
getett s csak akkor sápadt el és hagyta abba 
a nyafogást, amikor megkérdeztem Öntől : 
Hát akkor miért ment férjhez asszonyom, és 
miért mert olyan feladatokra vállalkozni, amit 
megvalósitani gyáva, melyhez nincs elég le- 
mondása és hite s mely igy az árulásnál is 
rosszabb ? Mélyen hallgatott Láthatóan za- 
varban volt Asszonyom: S azt is tudom miért. 
Nem mondhatta el bátran és őszintén a tár- 
saság előtt, hogy akkor mi lesz a két szép 
macskájával, a naponként mosdatott és fésült 
pincsijével, ki fog vajjon ajtót nyitni dél- 
előttönként a „ház jóbarátjának", mi lesz a 
kártyapartnerekkel és kire fognak várni a 
strandon a kiváncsiskodók ? Minderről nem 
beszélt akkor, ami pedig inkább luxus, mint 
egy kis magyar eljövetele, aki csintalan ne- 
vetésével otthonná tudná varázsolni a par- 
kettes szobákat, lényeget és értelmet tudna 
adni az ön üres és szórakozó életének, aki 
felett való aggódás könny és öröm úgy ösz- 
szehajoltatná a család lelkét. Asszonyom ezen 
gondolkozzék s ne a ma esti programmon. 

(f 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen drága halottunk özv. BOR- 
BÉLY MIHÁLYNÉ szül. Bondár Zsuzsánna 
temetésén oly nagy számban megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek, ezuton mondunk hálás. köszönetet. Gyá- 
szoló család. 

GYOMOR-, BÉL-, MÁJ ÉS ANYAG- 
CSEREBETEGEK szivesen isznak reggelen- 
ként felkeléskor e y-egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet, mert ennek has- 
hajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe s 
ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát ! 

Pártolja a jóminöségü 
divatos és tartós ma- 

(gyar és székely szöve- 
étet! Orbán Károly; 
« Toldi-ucca 6. 
z.—c 

FERENCJÖŐZSEF 
KESERVvI 

Szabadkai ujságcikkek állapitják 
meg, hogy a különböző népek által la- 
kott Bácskában most is, mint a szerb 
megszállás előtti időkben teljes az 
egyetértés a különböző népfajok között. 
Az együvétartozás szép tanujelét adták 
a bácskai népek tegnap - vasárnap — 
a Szabadkán megtartott „Magyar ke- 
nyér' ünnepségén, amelyen bunyevác, 
sokác, sváb és szlovák nemzetiségek 
nemzeti viseletben egymás mellett je- 

Értesítem Nagyszalonta és vidéke tisztelt 
kőzönségét, hogy 

mindemmemü ter- 
miényt a legma- 
Tasabb árért 
vásárolok, 

gabona előleget folyósítok, zsákotkölcsön adok 

Hegedüs Lajos 
Futura, Hombár nagyszalontai 
bizományosa 

lentek meg. Ezek a népek - mondja 

tudósitásunk - sohasem akartak egye- 

állam keretében élhessenek. A 22 éves 
rabság idején hitük őszinte volt, hogy 
ezt a napot ujra megérik s soraikban 
nem akadt áruló. 

Bárdossy László miniszterelnök a 
bácskai népek hüségéért és az ország 
feltámadásában vetett hitéért a jelen- 

Hlapok is foglalkoztak. 

bet, csak azt, hogy békében, a magyar 

lóácolali szellanm a mágyar pollia múja 
levő Kormányzó előtt az egész ország 
háláját tolmácsolta. 

A nemzetiségek egyetértése ter- 
melte ki ezt a hitet - állapitja meg 
tudósitásunk s megjegyzi, hogy ez a 
bácskai szellem a magyar politika ru- 
gója. 

A magyar kenyér tegnapi szabad- 
kai ünnepségén Horthy Miklós Kor- 
mányzó Ur Őfőméltósága szelte meg a 
kenyeret, miközben annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy gazdagnak, sze- 
génynek egyaránt jusson abból. 

Bárdossy miniszterelnök beszédé- 
ben egyebek közt megállapitotta, hogy 
a bácskai nép a 22 éves megszállás 
alatt rendületlenül hitte, hogy ha 22 
évig szánt és vet, egyszer arat is. .. 

– Magyarország mindíg mindenkor 
szivesen befogadott - mondotta a mi- 
niszterelnök - s nem kivánt senkitől 
egyebet, csak azt, hogy hü maradjon 
az országhoz. : 

A miniszterelnök szabadkai beszé- 
dével már a ma reggeli, héttfői külföldi 

azt a részt, melyben a miniszterelnök 
azt mondja, hogy egy erős Magyaror- 
szág a középeurópai béke biztositéka 
és hogy Magyarországnak nincsenek 
hóditó szándékai. 

— Kövessünk el mindent - mondta 
még a miniszterelnök, - hogy ne le- 
gyen nélkülöző ebben az országban. 
Ha nekünk is le kell mondani sok min- 
denről, gondoljunk csak arra, hogy mit 

nem kell elvisemünk. 

Szalontán is internálják 

Székely Miklós dr., rendőrkapitány ma 
hirdetményt bocsájtott ki, melyet teljes ter- 
jedelmében itt közlünk: 

A m. kir miniszteriumnak a munkafe- 
gyelem biztositása tárgyában 48601941. M. E. 
szám alatt kiadott rendeletével kapcsolatban 
tigyelmeztetem a lakkosságot a következőkre : 

A mai idők minden állampolgárától fe- 
gyelmezett magatartást követelnek és meg- 
követelik, hogy mindenki teljesitse a közös 
nemzeti erőfeszitésből és munkából ráeső 
részt. 

Az elvállalt munka elvégzésének meg- 
tagadása, szándékosan hanyag teljesiítése, a 
munkakerülés és általában a munkavállalás- 
tól, a dolgos élettől való vonakodás felmér- 
hetetlen veszedelmeket jelenthet és káros ki- 
hatással lehet a mezőgazdasági és ipari ter- 
melés és a közellátás biztositása szempont- 
jából. 

Éppen ezért az oly személyekkel szem- 
ben, akik 

az elvállalt munka elvégzését in- 
doktalanul megtagadják, az elvál- 
lalt munkát szándékosan hanyagul 
teljesitik, a honvédelmi munkakö- 
telezettségen alapuló felhivással 
vagy kirendeléssel szemben enge- 
detlenséget tanusitanak, közérdekü 
és halaszthatatlan munka elválla- 

cs rmmnvnkakerdülőket 
lását alapos ok nélkül megtagad- 
ják, megrögzött munkakerülők vagy 
olyanok, akik általában vonakod- 
nak a dolgos élettől, 

AAAAAAAAAAAAAAA 
Tisztelettel értesítem Nagyszalonta és vidéke 
kőzönségét, hogy a Budapesten alakult 
Hombár által engedélyezett és a Nagyvá- 
radi Malom- és Ipartelepek R. T..vel szerző. 
dőtt, illetve ennek a malomnak a részére 

terményt korlátlan 
mennyiségben 
vásárolok, 

a termény beszállításához zsákot 
kölcsönzök 

Megediüis Károly 
Gömbös Gyula-u. 12 
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és pénzt 

azonnal elfogom rendelni a rendőrhatósági 
őrizet alá helyezést (internálást) és a m. kir. 
minisztérium idézett 
munkatáborokban, katonai vezetés alatt fog- 
ják az ilyen személyeket - a legszigorubb 
fegyelmi eszközökkel – munkára szoritani. 

szár- 
magasab- 

Ismeretes, hogy az új termésből 
mazó gabona-árak jelentékenyen 

bak. Ennek megfelelően az árellennőrzés or- 
zágos kormánybiztosa most a kenyér, pék- 

sütemény és liszt legmagasabb árát újra 
megállapitotta. 

Az egységes búza-kenyér, rozskenyér 
és rozsos búza-kenyér legmagasabb fogyasztói 
ára 46 fillér, viszont eladói ára pedig a vevő 
üzletébe szállitva 43 Hllér. 

Uira megallapitottak a kenyér, péksütemény és liszt árát 
A vizes zsemlye legmagasabb fogyasztói 

ára drb.-ként 6 fillér, legmagasabb viszont 
eladói ára a vevő üzletébe szállitva drb.-ként 
5 fillér. 

A liszt togyasztói ára az ország egész 
területén nem haladhatják meg : 
a) búzadaránál kg. ként 70 fillért 
b) Oás liszteknél 68, 
c) EB. lisztnél , 46, 
d) RL. lisztnél 46.,. 

Abból kiemelik 

rendelete értelmében



A vármegye és Várad főispá 
tegnap tüzharcossá avatták 
Tegnap - vasárnap délelőtt tüz- 

harcosavatás volt Nagyváradon. A régi 
háboru 182 harcteret járt harcosát avatták 
fel. Köztük volt Cziffra Kálmán dr vármegyei 
és Hlatky Endre dr nagyváradi főispán is. 

A tüzharcos-avató ünnepség felvonulás- 
sal kezdődött. A nagyváradi tüzharcos- 
székháztól a Széchenyi-térre vonult fel zárt- 

sorokban a tüzharcosok több százada. Az 

élszázad a felavatásra kerülő tüzharcosok 

csoportja volt, melynek első sorában mene- 

telt a két főispán is. A menetet egyébként a 
tüzharcosok csoportja nyitotta meg. 

A Széchenyi-téren a felavató ünnepség 
a Felvidékért, Erdélyért, Délvidékért elesett 
és a most folyó oroszországi harcok magyar 
hősi halottjainak szóló egyperces, némaság- 
ban eltöltött tiszteletadással kezdődött. Az 

esküminta felolvasására került sor ezután. A 
tüzharcosok fogadalmat tettek, hogy a Szö- 

vetség célkitüzéseinek hű őrei lesznek, hogy 
megtartják a szövetség szabályzatának ren- 

delkezéseit és maradéktalanul teljesitik a 
fölötteseik parancsait. A fogadalom értelmé- 

ben a tüzharcos minden felforgató irányzat- 
tal szemben tántorithatatlan munkása a baj 
társi egységben felépülő nemzeti eszméknek- 

A fogadalomtétel után Báthori Szűcs 

Sándor tábornok, a nagyváradi Tüzharcos 
Szövetség elnöke mondott beszédet a régi 
tüzharcosokhoz és az ujonnan felavatottak- 
hoz. Beszédéről rádió-hanglemez is készült. A 
tábornok egyebek közt igy beszélt : 

Most már mintegy 2500 főre szapo- 

rodott a nagyváradi tüzharcosok száma. 

Hiszem, hogy a létszám növekedése a tüz- 
harcosok erkölcsi és lelki megizmosodását is 

jelenti. Mindjobban és jobban tágul a kör, 
melyben a bajtársi érzés egyre többünket 

örökre összeköt. 
—– Éreznetek kell akarástok 

sát, acélosodását abban a tudatban, hogy 
mindannyian egyet akarun — beszélt a 

tábornok. Nagyapa, apa és unoka együtt 

vérzik az orosz sikságon. Ma egynek kell 

izmosodá- 

lennünk, hogy a magunk igazságát kiharcol- 

hassuk. Nem szabad felednünk, hogy első- 
sorban magyarok vagyunk. Nemhogy baráz- 
dát, de még csak egy rögöt sem 
bennünket illető, kárpátokövezte Magyar- 

országból. Aztán jöjjön az igazi béke, mely- 
ben egy nemzet se kivánja a másét s mely- 

ben mindegyikük szivesen dolgozik még a 
másikért is. Szünjön meg végre az anyagi 
előnyökért folyó egymást-gyilkoló verseny- 
zés. 

A tábornok azzal a megállapitással fe- 
jezte be beszédét, hogy a tüzharcos eszmény- 
képe a Haza s hogy az ilyen bajtárs nem 
párolog el a bajkerült bajtárs mellől. 

Ezután tüzharcosszázadok visszavonul- 
tak a székház elé s ezzel véget ért az ünnep- 

ség, melyen különben Nagyvárad lakosságá- 
nak ezrei vettek részt. A fölvonuló tüzhar- 
cosok közt Szalonta képviseletében egy 

kisebb szakasz vett részt Balaton Zoltán dr, 

városi főorvos vezetése alatt. 

Szépségkirálynőt 
választotta strand- 
fürdő közönsége 

Vasárnap hatalmas közönsége volt a 
stradtürdőnek. Hogy szinházi nyelven fejez- 
zük ki magunkat, az utolsó jegy is elkelt"... 
Ötszáz jegyet adtak el s igyis az ismerősök 
egymás kabinjait használták. 

A tegnapi fürdőnapnak különben még 
más eseménye is volt. A lürdőzők szépség- 
királynőt választottak. Szentmiklóssy Mancika, 
a Kemény-cég tisztviselőnője kapta a legtöbb 
szavazatot. Utánna másodiknak Bonczos 
Emmuska következett. 

- HALÁLOZÁS. Fájdalomtól megtört 
szivvel tudatjuk, hogy a forrón szerett jó 
anya, testvér és rokon özv. Kún Ferencné 
szül. Balogh Juliánna életének 48-ik évében 
hosszu szenvedés után visszaadta lelkét Te- 
remtőjének. Temetése f. hó 30-án szerdán 
délután 2 órakor lesz a Deák Ferenc-utca 32. 
számu gyászháznál tartandó emlékbeszéddel 
a református szertartás szerint. A gyászoló 
család. 

Merényletet 
követtek el 
de Gaulle ellen 

De Gaulle, az angolok oldalán 
küzdő francia tábornok szombaton dia- 
dalbevonulást rendezett, ami azonban 
egy hir szerint rosszul sikerült. Egy 
arab bombát vetett de Gaulle utjára; 
a bomba ugyan nem talált, de a dia- 
dalünnep nem sikerült. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. atlatt. 
Telefon : 60. 

A sarkadi uradalom 
cséffai és madarászi kapá- 
sokat srzerződtetett 

A kapásnövények megmunkálására a 
sarkadi uradalom Csétftán és Madarászon az 
ottélő román lakosság körében verbuválja 
munkásait. Tegnap mindkét helyről a leszer- 
ződtetett kapások - javarészt asszonyok, 
lányok és fiuk - már Sarkadra is utaztak. 

Megemlitjük, a sarkadi uradalom 2 
pengő 50 filléres munkadijat és ellátást ad a 
leszerződtetett kapásoknak. 

Aprőhirdetések 
A simonkeréki dülőben 14 hold föld 

tanyával haszonbérbe, vagy felesbe október 
1-re kiadó, ért. Vásár-tér 13 3-3 

Kiadó gróil Ciano-utca 4. számu magán- 
ház, 400 négyszögöl telekkel, ert- ugyanott. 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 57-0 

Kiadó egy különbejáratu, szépen bu- 
torozott szoba. Bercsényi-utca 8. 2-2 

Nagyformáju cementcserép nagyon ol- 
csón kapbató Jámborné fatelepén, gról Tisza 
István, volt Geszti-ut 1 sz. 3-0 

Kiadó özv. Bődi Istvánné földje tanyá- 
val együtt. Értekezni : Rákóczi-ut 58. 2-2 

Eladó Petőti-utca 27. alatti ház 2 üzlet- 
helyiséggel esetleg fele értékkel elcserélhető. 
Értekezni lehet a Csatáry tratikban. 2-4 

500-750 kg. os tizedes mérleget kere- 
sek megvételre. Cimet kérem a kiadóba. 1-2 

Tüzitla és kovácsolt kőszén állandóan 
kapható Jámbor Sándor mészkereskedőnél, 
Horthy Miklós-út 28. 1-4 

Eladó egy komplet dióla szinü bháló- 
szoba, 85 drb. paradicsomos üveg, asztalok, 
stelázsi, targonca, kétkerekü kézikocsi. Ber- 

Icsényi-utca 3. szám. 
Eladó a központban egy 4 szobás ház. 

tTCim a kiadóban. 

"adunk a 

sel játszó szalontaiak 

sPOoRT 

Nem erü 
a sarkadiak 
visszaütése 

NSC-CASS 5:2 
Mint emlékezetes két béttel ezelőtt 

Sarkadon az NSC-nek szép játékkal sikerult 
otthonában megverni a CASS jóképességü 
csapatát. Tegnap a sarkadiak 
Szalontára, hogy visszaütőt adjanak a vere- 
ségért. Nem sikerült nékik. Az NSC meg- 
érdemelten 5:2 arányban : 

rándultak át 

ismét győzött. 
Sporttudósitónk a mérkőzésról a következő- 
ket jelenti : 

Szép tutball idő. Bárányfelhők legelnek 
az égen, a nap nem kiváncsi a mérkőzése, 
mert sértődötten elbujik. Kifutnak a csapatok. 
Szokásos üdvözlések - kevés taps. Meg- 

tanulhatnának a szalontaiak tapsolni, vagy 
tán nagyon igényesek ? Kezdés után Sarkad 
rohamoz és gólt is lő. A mieink most ébre- 
deznek csak. A piros-feketék ugyancsak ka- 
puhoz szoritják a kék-fehéreket, 
egyenlitünk .Mintha ez felvillanyozná a tiukat 
játszani kezdenek és vezetéshez is jutnak. A 

pályán sok a beszéd - kevés a szép akció. 
A cukorgyáriak védelme les-taktikával pró- 
bálkozik. Nem válik be, mert-hiába az elő- 

zetes reklamáciá – a biró is ért valamit a 

labdarugáshoz és szépen megitélt góljaival 
jobb belátásra birja a szomszédok fölényes- 
kedését. Az álmossá váló mérkőzés legszebb 
percei - a félidő. Az NSC játékost cserél. 
Mikó a szalontaiak régi kedvence ujra bőr- 
cipőt huzott - a második félidő azonban 
sok volna annyi pihenő után. Élénkül a játék 
de a sok egyéni kezdeményezés meddővé 
teszi a támadásokat. Még a fücsomókat is ki- 
driblizné némely tulbuzgó játékosunk. Az idő 

fut az eredmény áll. A mérkőzés győzelmes 
végeig még a CASS kihasznál egy tizen- 
egyest, mi pedig egy szép fejesgóllal mod- 

dunk érte köszönetet. Az NSC tábor örül, 
kerületi bajnokságot emleget jövőre, a sarka- 
diak csendben öltöznek – mérkőzésnek pedig 
vége. 

NAC-Bocskai 3-:1 

Tegnap a Bocskai itfjusági játékosokkal 
kiálló csapata a NAC-al játszotta utolsó baj- 
noki mérkőzését, melyet a nagy lelkesedés- 

is nyerhették volna. 'Váradi munkatársunk 
jelenti : Az elsőfélidő 16. percében szép táma- 
dást vezet a Bocskai de Ungvári biztos 
helyzetben is ront. A 28. percben megszü- 

letik a váradiak első gólja. Egy szép kereszt- 

labdát Mihok elcsip és gólba vágja. 
Félidő után a Bocsky rohamoz, de 

eredménytelenül. A NAC észbekap és Mi- 
hók lövésével növeli előnyét, A 7. percben 
sarokrugás után már 3:0 az eredmény. A 
Bocskayt mintba kicserélték volna. 

nél-szebb támadásokkal rohamozza ellentele 
kapuját. Albán mecs-gólját nem veszi észre a 
biró de percek mulva Balogh bombalővése után 
bízony a középremutat. Állandósul a Bocs- 
kay fölénye, de az eredmény már nem vál- 
tozik. 

Jó: Albán, Balog, Bagosi és Szüágyi. 

olcsó szép nyomtatványok a 

Gaál Sámndor könyv- 

nyomdájában készülnek 

mégis ki- 

kis szerencsével meg 

Szebb- 


